



Друштво за дечију и адолесцентну  
психијатрију и сродне струке Србије

# VII ДЕАПС конгрес

Ментално здравље деце и  
младих  
-траума у нама и око нас-

29. мај -1.јун 2025  
Хотел Слобода, Шабац



**VII ДЕАПС конгрес**  
**Ментално здравље деце и младих – траума у нама и око нас**  
**Са међународним учешћем**

**Прво обавештење**

Поштоване колегинице и колеге, драги сарадници и пријатељи ДЕАПС-а,

Недавно смо се суочили са огромним изазовом - незапамћеном траумом у нашој средини, када су у два дана у школском масакру у центру Београда и масовном убиству у селима надомак Београда изгубљени животи осамнаесторо деце и младих и једне одрасле особе. Деветнаесторо их је убијено, десетине рањено, а много више трауматизовано овим догађајима на различите начине. Починиоци ова два злочина су били 13-годишњи дечак и 20-годишњи младић.

Позив којим се свакодневно бавимо нас је одмах довео до оних којима је наша професионална помоћ и подршка била и биће још дуго потребна. У тим временима, а и у временима која долазе знамо да начин на који ће се деца и млади изборити с траумом, на емотивном, когнитивном и физичком плану зависи веома од тога како ће људи из њихове околине, а пре свега одрасли којима би требало да верују и на које би требали да се ослоне – бити уз њих да им пруже разумевање, охрабрење, подршку и на крају љубав. У бризи о деци, младима, њиховим родитељима можда смо неправедно заборавили и професионалце - лекаре, полицију, наставнике, психологе, доносиоце одлука, грађане. Јер свако је на свој начин доживео, и носи се и носиће се с траумом. Ми помажемо, лечимо, не трагамо за кривцима, то је посао других.

Из овог разлога просто се наметнула тема трауме за наш седми конгрес. Светски познавалац трауме Габор Мате је казао да све тешке вести носе с собом макар зрно охрабрења. Трудили смо се да у протеклом времену научимо ново, да понудимо највише што можемо од онога што смо већ знали, да се окренемо сарадницима и развијемо и учврстимо интерсекторску сарадњу. Јер кључна реч јесте благостање и добробит деце, младих и њихових најмилијих одраслих. Зато на конгресу желимо да направимо можда још боље увиде, чиме ћемо допринети бољем разумевању, а онда можда доћи и до веће шансе за превенцију. Конгрес може бити место да чујемо могуће зашто, да разумемо како, да погледамо и преиспитамо своје одговорности, своје намере, помогнемо и себи и другима.

Редовна обавештења ћемо вам слати путем ДЕАПС листе, као и путем сајта :<http://deaps.org.rs>. Планирајте 29.мај-1.јун 2025. године са нама, да заједно размишљамо о трауми у нама и око нас.

Председник VII Конгреса  
Проф. Др Милица Пејовић Милованчевић

Председник научног одбора  
Проф. Др Миодраг Станковић

Председник организационог одбора  
Прим. Др Ана Кесић



Техничка реализација: Miross Travel Agency IATA  
Code: 95 - 2 2167 4 Мајке Јевросиме 19/1, 11000  
Београд, Србија +381 (11) 30-33-225, 30-33-226,  
+381 (11) 30-34-615 office@miross.rs